

CONSEIL D'ECOLE

Groupe scolaire Colbert

Blainville sur Orne

Mardi 21 mars 2017

Personnes présentes :

- Mme Zanella Maire adjointe aux affaires scolaires
- Mme Leroy Conseillère municipale, élue aux affaires scolaires
- M. Leclerc Responsable du service Bâtiments
- M. Duboc Elu aux travaux, service Patrimoine
- M. Mériel Directeur Ecole élémentaire Colbert, enseignant CM1-CM2
- Mme Havel Directrice Ecole maternelle Colbert, enseignante TPS-PS
- Mme Marischaël Enseignante PS-MS
- Mme Pigné-Gautier Enseignante MS-GS
- Mme Geffroy Enseignante MS-GS
- Mme Blondel Enseignante CP
- Mme Blanchard Enseignante CP
- Mme Saint-Mleux Enseignante CE1
- Mme Lebreton Enseignante CE1
- Mme Lechatreux Enseignante CE2
- Mme Langlois Enseignante CM1-CM2
- Mme Bernier Enseignante ULIS
- Mme Vittrant Représentant de parents
- Mme Adamy Représentant de parents
- Mme Philip Représentant de parents
- Mme Leblond Représentant de parents

Personnes excusées :

- Mme Berthelot IEN Circonscription Caen Nord
- M. Legros Enseignant « Plus de maîtres que de classes »
- M. Lorusso Enseignant spécialisé
- M. Almon Psychologue scolaire

1- Prévisions d'effectifs à la rentrée 2017

Ecole maternelle

TPS	13
PS	33
MS	32
GS	30

Total : 108 élèves (27 élèves par classe)

Ecole élémentaire

L'école élémentaire a obtenu une ouverture de classe pour la rentrée 2017.

CP	33
CE1	37
CE2	28
CM1	23
CM2	35
ULIS	12

Total : 168 élèves (26 élèves par classe)

Sans compter les intégrations des élèves de l'ULIS dans les classes

Des livraisons de logements sont prévues au mois de juin, livraison de 2 autres immeubles en fin d'année 2017.

Les inscriptions débutent le 27 mars en maternelle.

Les inscriptions en CP débutent le 01 juin.

L'école s'interroge sur la politique de la commune concernant les fusions d'écoles.

Tant qu'il n'y a pas de mouvement au niveau des directeurs, la commune s'oppose aux fusions.

2- Travaux effectués et à venir

Ecole maternelle	Ecole élémentaire
<p><i>Seront proposés au budget :</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Organigramme des clés avec extension à l'école élémentaire l'année suivante- Réaménagement de la tisanerie- Insonorisation de la cantine	<p><i>Seront proposés au budget :</i></p> <ul style="list-style-type: none">- Remplacement de la porte du couloir donnant sur la cour de récréation- Peinture de 2 classes- Réfection de la peinture du petit préau devant la salle polyvalente (poteaux et bardage)- Création de toilettes handicapés (2 toilettes sont nécessaires, 1 femmes / 1 hommes)
	<ul style="list-style-type: none">- Installer les vidéos projecteurs éventuellement attribués dans chaque classe- Régler le thermostat du ballon d'eau chaude de la salle d'Arts Plastiques- Arrivée d'eau chaude dans la salle des maîtres et dans l'ULIS- Mettre un couvercle sur les poubelles de l'école qui sont maltraitées par les mouettes et goélands qui répartissent les déchets dans la cour- Cages d'escaliers non chauffée donc glissante et dangereuse (des aérations ont été posées lors des dernières vacances)- Surélever le garde-corps des escaliers afin d'éviter qu'un enfant ne bascule- Baguettes en bois dans tous les couloirs pour accrocher les productions- Odeurs nauséabondes dans les toilettes- Installation d'une douche pour une utilisation ponctuelle (sera étudié)- Ligne au sol pour délimiter la zone à ne pas dépasser devant le portillon (sera réalisée)

	<ul style="list-style-type: none"> - pendant les vacances de Printemps) - Des bouteilles et cannettes sont régulièrement retrouvées dans la cour le lundi matin (Prévenir la mairie dès l'arrivée lorsque ça arrive)
- Installer un cendrier à l'entrée de l'école	

Le ménage le matin pose un problème. Les classes ne sont pas sèches (sols et tables).

Le ménage a lieu de 6h à 9h alors que l'école est ouverte dès 8h35.

L'étendage des serpillères dans le couloir est problématique.

Le matériel (papier toilette,...) n'est pas toujours rechargé faute de stock.

Pourquoi n'y-a-t-il plus de lait à l'école maternelle ? Mme Zanella va se renseigner auprès de M. Lecoeur.

Le PPMS, la formation des personnels mairie,..... Serait-il possible d'avoir un temps commun (personnel communal, personnel Education Nationale) pour informer tout le monde de la conduite à tenir dans les différentes situations (évacuation, confinement, alerte-intrusion) ?

L'école élémentaire demande à ce que les portes intermédiaires soient verrouillables en attendant que l'organigramme soit étendu. La mairie va poser des verrous.

Une élève en élémentaire vient d'être diagnostiquée diabétique, un nouveau réfrigérateur s'avère nécessaire, le réfrigérateur actuel congelant.

3- Les budgets mairie

Les écoles ont demandé des budgets pour équiper leurs salles informatiques.

A la demande de Mme ZANELLA, M. PIERRE Gilles, MATICE, est venu faire un état des lieux du parc informatique des écoles de la commune.

<i>Ecole maternelle</i>	<i>Ecole élémentaire</i>
<i>Budget fonctionnement</i> 35 ou 36 euros par enfant	
<i>Budget investissement</i>	<i>Budget investissement</i>
<ul style="list-style-type: none"> - 6 ordinateurs portables pour les élèves <ul style="list-style-type: none"> - 6 tablettes - 1 vidéo-projecteur - 4 ordinateurs portables pour les classes - 1 barrette de mémoire et 1 logiciel Windows 7 pour le bureau 	<ul style="list-style-type: none"> - 5 vidéo-projecteurs - 5 écrans - 5 ordinateurs portables

Le vote du budget a lieu lundi 27 mars.

M. Mériel exprime son regret de ne pas avoir eu de réponse à sa demande de réunion avec la mairie et l'association de parents afin d'aborder le sujet du parc informatique dans les écoles de la commune et des besoins de chaque école.

Mme Zanella explique qu'elle ne souhaitait pas recevoir tous les acteurs qui auraient eu des demandes différentes. Un plan d'équipement sur plusieurs années va être mis en place afin de répondre aux besoins.

L'école élémentaire a obtenu une ouverture de classe mais n'a pas le mobilier pour l'équiper. Mme Zanella demande de faire un point sur le matériel manquant et de le lister.

Mme Zanella demande si le mobilier de la salle de projection peut être récupéré pour équiper la nouvelle classe. Du mobilier pourrait être trouvé pour équiper la salle de projection actuelle.

M. Mériel répond qu'il veut bien faire un état des lieux et réfléchir à un nouvel aménagement.

4- La visite médicale de GS

Cette année, elle n'a pas lieu à l'école (sauf pour les parents qui ne peuvent pas se rendre à Ouistreham ou qui ne peuvent pas être présents lors de la visite). Les parents doivent se déplacer à Ouistreham.

La visite est réalisée par le médecin scolaire.

5- La nouvelle organisation de l'AAPE

L'école élémentaire avait présenté ses projets de classes et d'école lors du premier conseil d'Ecole.

M. Mériel évoque les changements au sein de l'AAPE et demande à connaître les nouvelles modalités de fonctionnement.

L'AAPE explique que, pour des raisons d'équité entre les écoles, 1 représentant (vice-président) a été élu par groupe scolaire. La vice-présidente élue pour le groupe scolaire Colbert est Mme Leblond. Une adresse mail affectée au groupe scolaire a été créée : aapecolbertbso@gmail.com. Cette adresse mail est consultée par Mmes Leblond et Adamy qui répondent quand elles le peuvent ou transmettent au président quand la question est de son ressort.

L'assemblée générale de l'AAPE n'a plus lieu en janvier mais en juin afin de se caler sur l'organisation du temps scolaire.

Les écoles ont présenté des projets à l'AAPE. Pour l'école élémentaire, il a été décidé, suite aux demandes faites, d'attribuer 200 euros par classe.

La classe d'ULIS n'ayant pas proposé de projet, l'AAPE propose un budget de 200 euros pour l'achat de matériel éducatif.

L'association « Les fées Papillons » propose de financer du matériel informatique pour la classe d'ULIS. Mme Bernier demande si la maintenance de ce matériel pourra être prise en charge par la mairie. Mme Zanella se renseigne et donne une réponse très rapidement.

Les classes de Mmes Geffroy et Pigné-Gautier avaient présenté un projet pour une sortie à la poterie de Bavent. Une subvention a été accordée mais les classes n'ont pas obtenu de bus.

Ce budget peut-il être utilisé pour financer les sorties de fin d'année des classes de l'école ?

Mme Leblond propose de transmettre les devis des sorties afin que ce soit étudié en réunion et voté.

Les enseignants de l'école élémentaire demandent des précisions sur l'attribution et l'utilisation des subventions accordées par l'AAPE à chaque classe.

Les classes doivent faire parvenir leurs devis à l'association afin que les attributions soient votées en réunion.

L'AAPE souhaite inclure la maternelle à la vente de gâteaux. Ils seraient demandé aux enseignants de coller un mot dans les cahiers pour informer les parents de la vente pour qu'ils confectionnent des gâteaux.

M. Mériel demande s'il serait possible qu'il y ait une lisibilité sur les comptes AAPE.

Mme Leblond explique que les comptes sont visibles par tous.

Mme Havel demande si un bilan annuel pourrait être présenté lors d'un Conseil d'Ecole.

Mme Leblond explique que chaque parent peut se rendre à l'Assemblée Générale pour connaître les comptes.

Les enseignants demandent à ce que ce qui est récolté par chaque action soit présenté ainsi que la participation de l'association aux différentes sorties.

Mme Langlois explique que dans certaines écoles, le financement de chaque sortie est détaillé.

6- Les projets en cours et à venir

<i>Ecole maternelle</i>	<i>Ecole élémentaire</i>
<p><i>Musée des Beaux-Arts</i> Classes 1 et 2 : jeudi 01 juin Classe 3 : mardi 10 mai Classe 4 : mercredi 31 mai</p> <p><i>Gymnase</i> Classes 1 et 2 : lundi matin (24 avril au 12 juin)</p> <p><i>Sorties de fin d'année</i> Classe 1 : La Dame Blanche (12.06.17) Classe 2 : Chèvrerie (15.05.17) Classes 3 et 4 : Ferme de Mezidon-Canon (16.06.17)</p> <p><i>Plage</i> Classes 1 et 2 : 29.06.17 (matin) Classes 3 et 4 : 30.06.17 (journée)</p> <p><i>Carnaval</i> Mercredi 05 avril (matin) Parents conviés selon la météo</p> <p><i>Les motordeurs</i> Classes 3 et 4 : mai / juin</p> <p><i>Rencontre sportive</i> GS-CP 19 juin</p>	<p><i>Festival Théâtre</i> Semaine du 13 au 16 juin</p> <p><i>Classe d'eau</i> Du 19 au 21 juin Classes de M. Mériel et Mme Langlois Pont d'Ouilly</p> <p><i>Projet eau</i> Ouistreham Maison de la nature Sallenelles 1 journée à Tatihou en juin CE1 et CE2</p> <p><i>Les Poétique du canal</i> Participation de la classe de Mme Blondel</p> <p><i>Rencontre avec un auteur</i> Avec l'IME Elie de Beaumont 04 avril Mme Blanchard (2 autres rencontres auront lieu)</p> <p><i>Correspondance scolaire</i> Colline aux oiseaux Avec les correspondants de Biéville 12 mai Mme Blondel</p> <p><i>Salon du livre</i> 19 mai Mme Blanchard</p> <p><i>Zoo de Cerza</i> 02 juin Mmes Blanchard et Blondel</p> <p><i>Printemps des poètes</i> Rencontre avec un poète CE2 Exposition le 01 et 02 avril, Château de Bénouville</p> <p><i>Rencontre sportive</i> GS-CP 19 juin</p>
<p><i>Fête de l'école</i> Samedi 17 juin (14h-17h) 1^{ère} réunion : lundi 03 avril, 17h</p>	

Mme Zanella rappelle de bien informer la mairie lorsqu'une classe est en sortie et ne fréquentera pas la cantine. De même s'il y a un horaire de retour décalé, prévenir la garderie.

Pour la mise en place des PAI, prévenir Mme Bühler des dates de réunions afin qu'elle informe les personnes concernées.

L'AAPE propose de tenir un stand Barbapapa lors de la fête de l'école.

9- Le périscolaire

Certains parents ont remonté un problème de compétition Joliot / Colbert quant au gaspillage alimentaire à la cantine.

Mme Zanella explique qu'elle n'a remarqué aucune compétition alimentée par le personnel de cantine lors de son récent repas à la cantine.

Mme Zanella va transmettre l'information à M. Lecoœur afin qu'il apaise un éventuel climat de concurrence.

Il est relevé que plusieurs événements favorisent la concurrence entre les 2 écoles. Une attention particulière sera apportée dans la présentation des projets.

La séance a été levée à 20h30.